



重话云和
新闻客户端



重话云和
微信公众号

JIN RI YUNHE

云和代表团认真审议市政府工作报告

本报讯(记者 叶益鹏)2月24日上午,丽水市第五届人民代表大会第五次会议在丽水大剧院隆重开幕。会后,云和代表团围绕岗位经验、群众期盼,认真审议政府工作报告。全体代表一致认为,今年的报告成果显著、目标清晰、催人奋进,既诠释了丽水一年来砥砺奋进取得的诸多佳绩,又准确契合了新一年的经济社会发展所需,彰显了为民宗旨,是一份有分量、有温度的好报告。

丽水市委常委、统战部副部长楼琅坚,市人大常委会副主任邹向阳参加审议并讲话。县委书记李忠伟主持会议。周鸿飞、叶晓勇、林建文等参加审议。

楼琅坚在发言中指出,2025年度的市政府工作报告政治站位高,战略视野宽、使命担当强、工作落点实,在经济报表、生态报表、平安报表、民生报表等方面亮点纷呈,既实事求是总结成绩,彰显实干本色,又清晰指明了新一年的发展方向,有效激发干部队伍奋进斗志,是一份立场鲜明、提气鼓劲的好报告。

对云和而言,2024年是换挡爬坡、积聚胜势的一年,在产业发展、“双招双引”、人才培育等工作方面也可圈可点,体现了云和良好精神状

势。楼琅坚强调,下步,云和要按照“锚定五年、谋准三年、扎实干好每一年”的要求,推动市委、市政府各项决策部署在云和落地落实,奋力打造全国山区县域新型城镇化共同富裕样板。要在落实“重点事”上突破突围,持续深化“双招双引”、推进产业提质、坚持科创引领,聚力办成一批年内可形成标志性成果及实现重大突破的重点项目。要在干好“关键事”上精准发力,奋力抢抓发展机遇,精准突破发展制约,构建“一年夯基垒台、两年立柱架梁、三年积厚成势”的攻坚格局。要在谋划“长远事”上久久为功,保持“功成不必在我”的战略定力,坚持实施“小县大城”战略,持续擦亮城市童话特色,全力打造共富“山区样板”,在全市发展大局中展现云和风采。

邹向阳在发言中指出,今年的市政府工作报告思路清晰、言简意赅,以数据当支撑,总结提炼了过去一年全市上下充分发挥主观能动性、把握发展主动权,在工业投资、生态环保、交通能源、水利投资等领域屡创佳绩的奋进历程,生动展现了丽水发展的态势、质效、活力、水平与成果,是一份不可多得的好报告。

回顾报告中的一系列云和元素,邹向阳指出,近年来,云和持续推进跨山统筹,项目不断,创新不断,为全市、全省乃至全国探索出了一条“小县大城”的新型城镇化道路,硕果累累,值得肯定。站在历史发展的新起点,云和要统筹做好城乡规划设计,带动县域空间布局再优化,推动人口、产业、城市深度融合、跨越发展。要统筹推进城乡基础设施建设,积极向上争取政策,用好地方优势条件,以足量的资金、项目投入推进实现城乡一体化的规划、建设和保护工作。要统筹做好基本公共服务,将农业转移人口市民化政策落到实处,带动更多从事二、三产业的农民向县域聚集,让全县居民均衡共享发展成果。

李忠伟在发言中表示,今年的市政府工作报告主题重大、主线突出、主旨鲜明,彰显了牢记嘱托的政治自觉、奋斗实干的思想自觉、担当争先的行动自觉,并体现出对于云和工作的关心重视,令人倍感振奋、深受启发。2025年,云和将以本次市两会精神为引领,对经济社会发展主要指标和重点工作进行再梳理、再细化、再完善,锚定“十四五”收官、“十五五”谋好篇。

当前,云和在农业转移人口市民化、基本公共服务一体化改革等方面已初步具备探路先行、示范引领的坚实基础和先发优势,李忠伟建议,市级相关单位统筹考虑,为云和申报城乡融合发展缩小“三大差距”、农业转移人口市民化等有关领域省级及以上改革试点提供更大支持,并在深化基本公共服务一体化改革上给予政策、项目、资金等更多鼓励性、针对性措施,助力形成更多可借鉴、可复制的云和经验、云和样板。

周鸿飞在发言中表示,大会所作的市政府工作报告总结成绩客观实在,制定目标科学精准,部署工作思路清晰,是一份求真务实接地气、掷地有声提士气、振奋人心增底气的好报告。下一步,云和将认真贯彻落实市两会精神,以高质量发展为首要任务,以缩小“三大差距”为主攻方向,以改革创新为根本动力,以满足人民美好生活需要为根本目的,全力抓好项目建设、生态工业、改革创新、城市建设、农业农村、生态环境、民生福祉、平安建设等工作,推动全国山区县域新型城镇化共同富裕样板实干强省,与全市一道迈好跨越式高质量发展的“第一步”,为“十四五”收官、“十五五”谋好篇贡献应有力量。

县委常委委员会扩大会议召开

本报讯(记者 陈雅雯)2月27日,县委常委委员会扩大会议召开,认真学习贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,并传达学习市两会精神,研究部署我县贯彻落实意见。

县委书记李忠伟传达习近平总书记重要讲话精神并讲话;县委副书记叶晓勇传达市五届人大五次会议精神;市政协主席章作飞传达市政协五届四次会议精神。

就做好下步工作,会议要求,要保持紧跟大局的政治自觉,坚定不移支持民营经济发展壮大。进一步把思想和行动统一到党中央对国内外形势的判断上来,统一到党中央对经济工作的决策部署上来,深刻认识到新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为,保持发展定力、提振发展信心,始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”的方针,扎实落实促进民营经济发展的各项政策举措,更好地谋划和推动民营经济发展。当前,尤其要通过落实政策、强化支持、完善机制,让全县民营企业和民营企业家在困难和挑战中看到前途、看到光明、看到未来。

会议强调,要提升学思践悟的政治素养,全面奏响奋斗实干、担当争先的最强音。主动将学习贯彻市两会精神与贯彻落实党中央和省委、市委全会精神结合起来,在融会贯通中吃准大会的精神、悟透报告的实质,奋斗实干、担当争先,确保“十四五”收官、“十五五”谋好篇。要锤炼抓落实的政治能力,确保与全市一道迈好跨越式高质量发展的“第一步”。把上级对云和的关心厚爱转化为奋进力量,坚定抓好深化“小县大城”这一“长远事”、坚定抓好淬炼云和铁军这一“关键事”、坚定抓好赶超跨越发展这一“重点事”,为全市大局作出新的更大贡献。

云和代表委员热议市政府工作报告

本报讯(记者 叶益鹏)2月24日上午,丽水市第五届人民代表大会第五次会议在丽水大剧院隆重开幕,丽水市市长朱林森代表市人民政府向大会报告工作。报告全面总结过去一年全市人民勠力同心、携手奋斗取得的一系列成果,以跨越式高质量发展三年突破行动为牵引,锚定了“双招双引”、人才培育等重点工作,内容精彩纷呈,催人奋进,令每位参会的代表和委员深受鼓舞、满怀期待。

“今年的市政府工作报告给我的感受,总结起来就是五个‘好’,首先是

好成绩,然后是好举措、好经验、好政策和好领导,报告中有关‘发展成果在共建共治共享中惠民利民’的部分,特别提到了云和在2024年通过全国学普普及普惠县创建和义务教育优质均衡县创建的案例,让我们倍感骄傲。”来自云和县教育系统的市人大代表练蓓蓓说。2022年、2023年,云和连续两年高规格召开教育高质量发展大会,在教育领域取得了一系列佳绩,彰显了政府补齐短板、提高教育品质的决心与实效。展望2025,练蓓蓓充满期待,相信在新的一年里,各领域将涌现更

多发展成果,以扎实成绩推动全市发展水平再上新台阶。

消费是经济增长的关键环节和重要引擎,今年的市政府工作报告同样涵盖了提振和扩大消费的一系列举措,这种“拼尽全力跳起来摘桃子”的奋斗实干精神,令市政协委员、民宿主理人邱夏娟深感振奋。

“报告中有关激活餐饮住宿、家政服务、养老托幼等民生领域消费的内容,对我们这些行业从业者而言,既是一种鼓励,也是一种鞭策。”作为民宿行业的资深从业者,邱夏娟对产

业发展的关键要素有着深刻理解,她认为,可以从培育地方特色农产品、打造品牌IP入手,为乡村民宿注入差异化魅力,带动形成“以宿带农、农旅互促”的良性发展格局,以此拓宽农产品销路,带动农民增收。新的一年,她准备积极响应市政府工作报告的号召,重点参与土特产推广和“山”字系品牌建设,持续提升服务品质、深化文化内涵,扮演好民宿业态在文旅产业发展中的关键角色,为丽水的经济社会发展贡献自己的一份力量。

总投资 140.38 亿元

云和8个项目入选省“千项万亿”工程

本报讯(记者 陈雅雯 通讯员 吴妍妮)日前,《浙江省扩大有效投资“千项万亿”工程2025年实施计划第一批重大项目》出炉,我县共有8个项目入选(含2个打捆项目),总投资140.38亿元。

“千项万亿”工程是我省为扩大有效投资而推出的一项重大举措,主要围绕先进制造业基地、科技创新强基、交通强省、清洁能源保供等九大领域,每年滚动谋划推进省重大项目1000个以上,每年完成投资1万亿元以上。

据了解,今年我县入选的8个项目中,有6个为续建项目,2个为新建项目。2025年度8个项目计划投资19.95亿元。其中,235国道云和段改建工程、丽水

滩抽水蓄能电站、童话小镇主题酒店等6个项目为单体列入,小徐未来社区、华宏电炉烟气余热发电技术改造2个项目为打捆列入。

下一步,我县将坚持以项目看发展论英雄,动员全县上下凝心聚力抓项目、多跨协同促进度,充分发挥投资对经济增长的关键作用,紧盯前期、征收、开工、纳统、放量等关键环节,强化“清单化”计划管理,做好“重点、前期、用地”三张清单,以“开局就是决战、起步就是冲刺”的姿态,开展全年“双扩双争”项目攻坚,拼出蛇年新春“开门红”,为全年经济高质量发展撑起坚实脊梁。

云和代表团提交建议11件

本报讯(记者 叶益鹏)2月25日,丽水市第五届人民代表大会第五次会议顺利完成代表建议提交工作。今年,云和代表团累计提交建议11件,囊括了中小学教育提质、医疗体系优化、道路交通建设、文旅产业发展等与民生息息相关的“关键事、重点事”,既立足群众“急难愁盼”的关键诉求,又着眼城市高质量发展的战略规划,以精准的民生切口为市政府2025年度的工作提供了重要参考。

“今天我提交了有关减免60岁以上无固定收入城乡居民医保缴费的建议,通过建立年龄梯度减免机

制,为60至70岁无固定收入且未纳入困难群体的老年人个人提供50%的城乡居民医保缴费减免,70岁以上实行全额减免。”市人大代表蓝碧龙说,希望通过相关政策的落地,进一步降低困难老年群体的医保缴费压力。该建议还配套设计了优化参保认定与动态管理、强化财政支持与基金统筹、探索多元化保障模式等内容,从标准、机制、资金来源等多方面综合施策,确保建议的落地与群众期盼相契合,与经济社会发展实际情况相匹配,能够切实发挥实效,提升丽水老年群体的医疗保障水平。

在产教融合创新方面,市人大代表谢亦华今年带来了关于加强职业技能培训培育本土产业工匠的建议,希望通过建立联席会议制度、构建多层次职业标准、督促企业用好职工教育经费等务实举措,推动市、县人才库与产业链深度耦合。在帮助打通青年“学业—就业—职业”发展通道时,储备起更多具有技术底蕴和创新精神的现代工匠队伍,为丽水因地制宜发展新质生产力,奋力打造全省高质量发展的新增长极贡献力量。

翻看今年的建议清单,不乏加强中小学科学教育、支持云和打造“数

字游民”社区先导区、支持革命老区县交通高质量发展等含金量满满的建议。这些建议既凝结着代表们深耕行业的实践智慧,又承载着基层群众的现实期盼,为下一阶段丽水推进跨越式高质量发展三年突破行动提供了正确的方向指引。

说一千,道一万,不如挽起袖子加油干。聚焦新一年的工作规划,代表们一致表示,将充分发挥好自身桥梁纽带作用,当好市两会会议精神的宣讲员、社情民意的记录员,让“群众期盼的事”与“政府要干的事”精准对接,以惠民有感、实际成效切实书写好新时代的人大代表履职答卷。

云和冷链物流“新引擎”启动

本报讯(记者 俞海友)“春节后上班第一天项目就开工建设了,目前正在进行土地平整、道路平整、临时设施建设等。”2月26日,记者在县农产品冷链物流中心项目施工现场看到,挖掘机长臂挥舞,运输车往来奔忙,项目业主和施工单位秉持“开工即冲刺”的昂扬干劲,加速推进项目建设,奏响了新春建设的奋进乐章。

该项目位于元和街道田村东侧地块,地理位置优越,交通便利,为农产品的运输和配送提供了良好条件。项目概算总投资15397万元,总用地面积16.18亩,将新建一幢农产品冷链物流中心综合大楼、设备用房及停车场等配套设施。房建工程总建筑面积约26059平方米,其中,冷链服务中心21161平方米,一层设置接待大厅、农产品商铺、农产品展销、低温冷藏库、保鲜库等,为农产品的展示、销售与存储提供基础保障,二至四层主要为农产品包装分拣中心、保鲜库和低温冷

藏库,满足农产品从分拣到储存的全流程需求。

此外,冷链服务中心五层设置农业文化展示中心,六层设置电商工作室、雪梨研发中心、雪梨产业创意孵化中心、研学中心、乡村运营中心、协会工作室,七层设置标准化食材处理中心、特色餐厅展示、云和湖有机鱼特色美食培训中心、“云和师傅”培训中心及品牌展示中心等,八层设置办公室,进一步挖掘云和雪梨、云和湖有机鱼等特色农产品的附加值,提升品牌影响力。

项目预计2027年七八月份完工。建成后,将有效解决农产品产后保鲜、储存和运输难题,减少损耗,延长销售周期,保障农产品的新鲜度与品质,稳定市场供应,增加农民收入。同时,通过整合电商、培训、研发等功能,促进一二三产业融合发展,提升我县农产品市场竞争力,助力乡村振兴与地方经济高质量发展。



近日,县人才公寓项目施工现场一派火热的施工景象,挖掘机摆臂作业,机器轰鸣不绝于耳,工人们正加紧施工,推进项目建设。

肖俊康文/摄

今日导读

市政府工作报告频现“云和元素”

详见今日二版